                                                        Анализ
 работы методического объединения учителей столярного и швейного дела, с/х труда и социально-бытовой ориентировки «Мастерская творчества» (2016-2017 учебный год)
	В современной школе функции трудового воспитания учащихся могут реализовываться главным образом при обучении технологии. Значение труда в коррекционно-воспитательной деятельности создаётся в системе непрерывного образования, целостной структуры трудового воспитания и профессиональной ориентации учащихся. Трудовая подготовка становится центральным звеном непрерывного процесса обучения, воспитания и развития. Вариативное образование предлагает учителю разнообразные педагогические системы, следовательно, и самые различные модели обучения и воспитания учащихся, возможность использовать собственные подходы к организации учебно-воспитательного процесса, оригинальные технологии и замыслы. 
Для учителей МО учебный год прошёл в постоянном поиске новых творческих идей, эффективных методов и приёмов обучения и воспитания. От степени научно-методической подготовки учителя, от постоянного самообразования, совершенствования педагогического мастерства, изучения специальной литературы; от того, как учитель овладеет богатством теории и практики обучения, как на основе этого сформирует свой собственный стиль и методы работы, зависит успех педагогического процесса. 
 	Анализ работы объединения, показал, что учителя умело и эффективно применяют на уроках современные образовательные технологии, имеют определённый опыт работы. Каждый вносит в свою работу элементы творчества, отдаёт своему труду часть души, у каждого есть чему поучиться. Показанные уроки были оснащены соответствующим оборудованием, инструментами, наглядными пособиями	, которые использовались методически верно. Основными формами работы по повышению педагогического мастерства стали: прохождение курсовой подготовки, взаимопосещение уроков, участие в школьных и городских семинарах, работа над индивидуальной темой самообразования, изучение опыта других учителей. Учителя Батыргужина Г.Ж., Бубнова Т.И., Смирнов Г.Е. готовятся к повышению уровня квалификации, категории, Турова Н.П. подтверждает высшую категорию.
Педагоги МО «Мастерская творчества» принимали самое активное участие в выставке детского творчества «Детство без границ» и конкурсах профессионального мастерства. Часть экспонатов выставочных работ были отмечены наградами, грамотами, сертификатами  и рекомендованы на областную выставку. 
 	Результативность педагогической деятельности каждого учителя обеспечивалась ведением диагностики, обеспечивающей управление всем педагогическим процессом. Каждый педагог ведёт мониторинги отслеживания уровня обученности  воспитанников (мониторинги прилагаются).
На заседаниях МО учителей технологии столярного и швейного  дела, с\х труда и социально-бытовой ориентировки постоянно рассматривались актуальные вопросы учебной деятельности, календарного и поурочного планирования с учётом личностно-ориентированного подхода, продуктивности методической работы учителей, оказывалась помощь молодым специалистам.
 Педагогами МО «Мастерская творчества» проведена следующая работа:
Заика В.А. – учитель технологии столярного дела высшей категории, опытный педагог, владеет методикой работы в специальной школе. «Изготовление технологических карт и методика их использования на уроках столярного дела» - тема его самообразования. Педагог продолжил пополнять методический материал по технологическим картам, к уже составленным блокам 4-5 классов, добавились технологические карты для 7-8 классов. В этом году им был дан открытый урок в 7 классе «Вырезание топорища. Обработка рашпилем и шлифование шкуркой». Целенаправленная работа Владимира Александровича с мальчиками даёт свои положительные результаты. 
Турова Н.П.. – учитель СБО, увлечённый своим делом педагог, руководитель МО. В октябре 2016 года Наталья Петровна получила лицензию  (серия АА №562) на специальную образовательную учебную программу по социально-бытовой ориентировке для детей ЗПР 5-9 классы коррекционной школы. Работая над темой «Актуальность применения программированных заданий на уроках социально-бытовой ориентировки для активизации познавательной деятельности учащихся с ограниченными возможностями», продолжила работу над циклом «Программированных заданий и инструкции по социально-бытовой ориентировке», «Тесты и развивающие задания по СБО». На сайте Инфоурок.ру. состоялась публикация мероприятий «Профилактический тренинг» №001014 и «Великолепная семёрка» №001035,  она имеет персональный учительский сайт «infourok. ru".  Согласно учебному плану  подготовлен и показан  открытый урок в 6 классе по теме: «Основные правила общества». В рамках предметной недели на высоком профессиональном уровне, с хорошим эмоциональным настроем прошло открытое мероприятие - конкурс «Знатоки СБО», в котором участвовали  выпускники школы. Наталья Петровна награждена грамотой за плодотворный и добросовестный труд администрацией школы.
Бубнова Т.И. – учитель технологии сельскохозяйственного труда, умеющий заинтересовать детей не только активными практическими заданиями по уходу за почвой, растениями, животными, но и увлекательными уроками. Ею подготовлен и показан открытый урок по теме «Семена. Сушка и очистка семян» в 5 классе, на котором использовался яркий наглядный материал, большая разновидность семян цветов для посадки на пришкольном участке. Совместно с другими педагогами было подготовлено открытое мероприятие-конкурс «Знатоки СБО и сельскохозяйственного труда». Ею разработана специальная образовательная программа по предмету  «Профессионально - трудовое обучение  детей с нарушение интеллекта».  В апреле 2017 года состоялась  публикация её статьи «Инновационные технологии на уроках СБО и сельскохозяйственного труда»
Батыргужина Г.Ж. – учитель СБО, опытный педагог, она успешно решает дидактические, коррекционные и воспитательные задачи. В октябре 2016 года Галина Жанайдаровна получила лицензию (серия АА № 562) на «Специальную учебную программу по социально-бытовой ориентировке для 5-9 классов ЗПР», ею подготовлен и показан открытый урок на тему: «Семья. Тепло родного очага» 5 класс, в рамках предметной недели проведено открытое мероприятие-конкурс «Знатоки СБО и сельскохозяйственного труда» с выпускниками школы, который показал готовность старшеклассников к самостоятельной жизни. Галина Жанайдаровна является участницей заочной Международной научно-практической конференции «Качественное социокультурное пространство – достойное будущее. Методология, теория, практика культуры, образования и воспитания». Статья «Вопросы формирования готовности к семейной жизни с учётом возрастных особенностей ребёнка». В апреле 2017 г.-вышла статья «Инновационные технологии на уроках СБО и сельскохозяйственного труда в специальной школе» в журнале «Костанай дарыны». 30.01.17. выступила на педагогическом совете школы с докладом «Совершенствование профессиональной компетентности педагогов, их роль в повышении качества обучения и воспитания». Награждена грамотой Управления образования акимата  Костанайской области. 
Павличенко В.В. – молодой, вовлечённый в творческий поиск педагог. Открытый урок в 8 классе по теме «Обработка воротника», показал эффективность применяемых ею методик и технологий при обучении девочек швейному делу. Виталия Владимировна  в 2016 году повышала свою квалификацию на республиканских курсах по теме «Психолого-педагогические стратегии развития технического творчества в организациях образования». Её ученица Шмелёва Анастасия заняла 1 место в разделе художественные работы из текстиля на выставке работ детского творчества «Детство без границ». 
Габдрахман Н.Ж. – целеустремлённый, творческий педагог. Открытый урок по теме «Ремонт одежды заплатой-аппликацией» 8 класс показал хорошую подготовку девочек, владение инструментами, соблюдение техники безопасности. «Развитие трудовых навыков на уроках технологии швейного дела с применением декоративно-прикладного искусства, как залог успешной социализации в обществе учащихся с ограниченными возможностями» - тема, над которой работает молодой педагог. Нуржамал Жамберкеновна разработала годовые тестовые задания для учащихся 8-9 классов, тестовые задания по швейному делу. Основополагающим в трудовой подготовке считает принцип соединения обучения с производственным трудом-трудом организованным, посильным, систематическим. В 2016 году педагог прошла подготовку и получила сертификат «Подготовка к аттестации и лицензированию; как разработать УМК», опубликовала на интернет - портале «Детство-кз» работу «Традиции и обычаи казахского народа», на сайте «Инфоурок» опубликовала «Лоскутную технику Пэчворг», «Обработка сувенира Тумар». Её воспитанница Долгополова Нина заняла 1 место в смотре-конкурсе профессионального мастерства «Асыл мура» в номинации «Швейное дело».
Величко Л.И. – методически грамотный, опытный педагог, которого отличает высокая интенсивность учебного труда, использование разнообразных интерактивных методик, позволяющих добиться высоких результатов. Открытый урок по теме «Ковроткачество» показал творческий подход педагога к процессу преподавания. Людмила Ивановна опубликовала на интернет - портале «Детство » казахстанского журнала «Коллеги» работу «Традиции и обычаи казахского народа», имеет свой персональный сайт за публикацию 8 работ. Работы её учеников были отмечены на различных конкурсах детского творчества, как высокохудожественные произведения. В разделе нетрадиционные виды декоративно-прикладного искусства её ученицы Каверзина А. и Казановская Н. заняли 1 и 2 места, в разделе художественные работы из бумаги воспитанники Шац Н. и Тулеубаев С. заняли соответственно 1 и 2 места.
[bookmark: _GoBack]Смирнов Г.Е. – учитель технологии столярного дела  работает над совершенствованием своего мастерства путем взаимопосещения уроков коллег, изучения методической литературы. Геннадий Евгеньевич подготовил урок по теме: «Изготовление крышки табурета», 8 класс. Воспитанники показали элементарные знания, умения и навыки работы с различными инструментами и приспособлениями. Второй год педагог работает над темой «Технология коллективного обучения на уроках столярного дела в коррекционной школе-интернате», ориентируя воспитанников на успешное освоение профессии столяр, плотник. Им опубликован авторский материал на тему «Дело мастера боится» на сайте интернет-проект «Копилка уроков». В течение года его ученики готовились и принимали участие  в выставке детского творчества. В смотре-конкурсе профессионального мастерства его ученик Рудницкий В. был отмечен поощрительным призом.
В состав Мо «Мастерская творчества» входят учителя, имеющие достаточный профессиональный потенциал и большой опыт работы для того, чтобы в новом учебном году поднять свою деятельность на более высокую ступень, сочетать в себе функции школьного работника и учёного, обладать научным психолого-педагогическим мышлением.                                                                                                                                                                                   Для этого необходимо:  
1. Пополнять материально-техническую базу трудового обучения для повышения качества работы.                                       
2. Повысить уровень творческой и самообразовательной работы, оформлять это документально соответствующим образом, совершенствовать методику использования технологических карт, выдерживать охранительный режим в мастерских, чётко следовать правилам техники безопасности.
Работа методического объединения учителей технологии столярного и швейного дела, сельскохозяйственного труда и социально-бытовой ориентировки «Мастерская творчества» признана удовлетворительной.
Руководитель МО:         	Турова Н.П.
