Отчет о предметной недели методического объединения «МиФ»  с 5.02.2018г. по 9.02.2018г.
Внеклассное занятие проходило в форме концерта под названием «ШОУ МИФ» для всех учащихся школы – интернат № 2 по предмета« Математика, Информатика и Физика». Данное  занятие  было проведено  6 февраля 2018года, участвовали все классы с 5 – 9 .
Цель  данного шоу:
· Показать взаимосвязь математики, физики, информатики с другими науками.
· Развивать интуицию, эрудицию, самостоятельность в суждениях, упорство в достижении цели; 
· Развивать культуру общения, умение работать в смешанных группах. 
· Развитие способностей исследовательских умений, научного мышления у учащихся;
· способствовать формированию и развитию у учащихся интеллектуального и духовного потенциала;
· Формирование у школьников инновационных методов и творческой социализации.
На концерте присутствовали все классы и преподаватели, которые активно принимали участие  и оценивали  данное мероприятие. 
[bookmark: _GoBack]Было много номеров, разнообразие конкурсов: ученицы 9 класса Корнильцева А. и Нигматулина Д. пели песни, Пивень А., Казановская Н. и Вельш В., ученики 7 – 8 классов, читали стихи, Аппель О., Юстус А., Казановская  Н. и Кузьмин Д. пели зажигательные частушки,дети 6 – 9 классов Пивень А., Кашапов В., Кесслер К.,Федченко А., Кузьмин Д., Резе И. и Гордиенко В. показывали смешные сценки на тему таких предметов, как математика, информатика и физика. В середине мероприятия Дороганов О.В. провел интересную игру со зрителями. Он подготовил занимательные ребусы  в своей презентации, в которой могли принять участие все учащиеся школы – интернат. Задания были различной тематики, уровню сложности. Каждое задание было интересным, легко исполнялись учащимися. Если задания были немного сложными,  то учащимся были даны подсказки. Задания  учащиеся выполняли с интересом и увлечением. Все активно принимали участие, хотели работать и отвечать.  
Шоу «МИФ» было очень интересным, поучающим, веселым и это наглядно показало межпредметную связь математики, физики и информатики.
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